

Пятый «Цветаевский каток»

На центральном катке Павлодара в городском саду прошёл традиционный культурно-спортивный праздник «Цветаевский каток». Его уже пятый год проводят общественное объединение «Славянский центр» и работающий при нём музей Анастасии Цветаевой. Эта известная русская писательница, которая жила в нашем городе в 60-70-е годы прошлого века, любила кататься на коньках и каждую зиму выходила на лёд стадиона «Трактор» вместе с внучками Ритой и Ольгой Трухачёвыми. Многие павлодарцы запомнили эту «странную бабушку», которая на беговых коньках и в длинной юбке описывала круги по стадиону...

На «Цветаевский каток» с удовольствием приходит молодёжь Славянского центра и все любители конькобежного спорта. Свою задачу организаторы этого мероприятия видят не только в том, чтобы рассказать о павлодарских страницах жизни и творчества писательницы, но и привлечь детей и молодёжь к спорту, заразить коньками... Особенностью пятого катка стало то, что на него приехали гости из Железинского района – ученики Енбекшинской школы вместе со своим преподавателем Жанар Абаевной Жамбусиновой и директором школы Жанной Аубакировной Глебалдиной. Ребята приехали за 250 километров и нисколько не пожалели! Такой праздник запомнится надолго. Многие из них впервые встали на коньки...

Открыла праздник заместитель председателя Славянского центра Людмила Бевз, которая рассказала о цветаевских традициях Павлодара. Она подчеркнула, что каток проводится всегда 4 января, в день именин Анастасии Ивановны Цветаевой. Кстати, это и день открытия музея писательницы, и день рождения Славянского центра. Литературные праздники – «Цветаевские костры» – проводятся в сентябре-октябре во многих странах мира, а вот «Цветаевский каток» – это наш эксклюзив.

Молодёжь Славянского центра запустила в небо фонарик с надписью «Пятый каток», устроила флешмоб на льду, выстроившись буквами А и Ц. Организатор цветаевских мероприятий – директор музея А. Цветаевой Ольга Григорьева дала старт забегу. Все, кто встал на конь-



ки, получили в подарок памятную медаль. А затем желающие смогли продемонстрировать свои умения в фигурном катании.

Встреча продолжилась в Доме дружбы, в помещении музея А. Цветаевой. Гости из Железинского района познакомились с экспонатами музея, узнали много нового о творчестве писательницы. Ко дню именин А.И. Цветаевой вышла в свет новая книга директора музея, поэта

и литературоведа Ольги Николаевны Григорьевой «Зовут её Ася». В неё вошли очерк о писательнице, статьи о музее и его интересных экспонатах. Символично, что первая глава очерка «Зовут её Ася» посвящена именно катку! Называется она «Встреча на льду. Борис Трухачёв». На катке познакомилась юная Ася со своим будущим мужем...

Присутствующие поздравили автора с выходом новой книги.

Ученики Енбекшинской школы получили новогодние подарки и благодарности за участие в пятом «Цветаевском катке».

2019 год – год 125-летия А.И. Цветаевой, и в планах павлодарского Цветаевского музея ещё много интересных мероприятий и встреч.

Юрий ДМИТРИЕВ.
Фото автора.